
Woordvoering Asielopvang PRO21 Raadsvergadering 20 februari 2025 
 
PRO21 vindt het medemenselijk en solidair dat wij als gemeente Nijkerk onze 
verantwoordelijkheid nemen om asielzoekers op te vangen. Om hen de veilige plek te bieden 
die ze nodig hebben. Daarbij voelen wij ook de verantwoordelijkheid voor onze inwoners.  
 
En we zijn ons ervan bewust dat we dat doen in een tijd waarin het onderwerp asielopvang de 
samenleving bezighoudt. Waarbij in de landelijke politiek wel wordt gepraat over maatregelen. 
Maar tot op heden zijn er geen maatregelen genomen die van invloed zijn op de instroom. Om 
de doorstroming van statushouders uit de opvang te verbeteren. En zeker geen maatregelen 
voor de opvang van de al in ons land aanwezige asielzoekers. Daardoor neemt de druk op 
gemeenten die al wel hun verantwoordelijkheid hebben genomen om asielzoekers op te vangen 
toe. 
 
PRO21 is daarom blij dat het college met deze plannen van aanpak de volgende stap zet om 
solidair te zijn met de gemeenten die al hun bijdrage leveren door opvang te realiseren op de 
Beurtschipper en de Nijverheidsstraat. Om medemenselijk te zijn voor asielzoekers, gevlucht 
voor oorlog, geweld of vervolging. Om hen de opvangplek te bieden die ze nodig hebben. En 
om daarbij ook de verantwoordelijkheid te nemen voor onze inwoners en ondernemers. Door 
met een participatietraject de zorgen, wensen en ideeën op te halen en om met de plannen van 
aanpak die voorliggen daar ook echt iets mee te doen. Met een concreet en uitgewerkt 
veiligheidsplan, waarin de zorgen over overlast serieus worden genomen en waarin concrete en 
uitgewerkte maatregelen staan om eventuele overlast te voorkomen. Daar is PRO21 blij mee. 
En we begrijpen ook dat die plannen van aanpak en het veiligheidsplan niet alle zorgen 
wegnemen. Daarom zijn we blij dat het veiligheidsplan ook de mogelijkheid biedt om meer te 
doen, mocht dat, ondanks dat we het niet verwachten, toch nodig zijn. En daar worden we 
natuurlijk graag over op de hoogte gehouden, daarom tekenen we mee met de motie van De 
Lokale Partij over de voortgangsrapportage aan de gemeenteraad. 
 
PRO21 vindt een betrouwbare overheid belangrijk. Voor ons is het belangrijk om uit te spreken 
dat, stel dat, we als gemeente Nijkerk een hoger aantal toebedeeld krijgen bij een volgend 
verdeelbesluit we die extra opvang niet realiseren op een van de vier locaties waar we het nu 
over hebben. Dus niet aan de Beurtschipper, niet aan de Nijverheidsstraat, niet bij de 
Amersfoortseweg/ Koolhaaspark, niet bij de Middelaarseweg. De afspraken die zijn gemaakt 
voor de locaties in Nijkerk en nog worden gemaakt voor de locaties in Nijkerkerveen en 
Hoevelaken zijn leidend en daar komen we niet op terug. Ook niet als er een ander aantal uit 
het verdeelbesluit komt. Het CDA heeft een motie opgesteld die daar duidelijkheid over geeft. 
Die motie tekenen wij daarom graag mee.  
 
We hebben de inspraak van de ondernemer aan de Nijverheidsstraat tijdens de 
commissievergadering gehoord en het verslag van het gesprek met de ondernemers gelezen 
en zien dat daar nog zorgen zijn. We vinden het belangrijk dat het college daar in de verdere 
uitwerking rekening mee houdt. Omdat het verslag in de formulering nog wat ruimte laat, zijn we 



blij met de motie van VVD. Die maakt duidelijk dat continuïteit van de bedrijfsvoering van 
omliggende bedrijven behouden moet worden. Die motie tekenen wij daarom graag mee.  

En voorzitter, we zijn heel positief over de door het college opgestelde visie op asielopvang. 
Een menswaardige opvang, met dagbesteding door school, werk, sport etc. maken dat 
asielzoekers zich welkom voelen. En iets te doen hebben. En dat is ook de beste preventie 
tegen eventuele overlast. En natuurlijk is opvang niet vrijblijvend. Is integratie en inburgering 
niet vrijwillig, zodat asielzoekers ook onderdeel van de samenleving kunnen zijn en daar een 
bijdrage aan leveren. En onderdeel van de samenleving zijn komt natuurlijk van twee kanten. 
We zijn daarom blij dat er al zoveel inwoners zijn die zich hebben aangemeld om vrijwilliger te 
zijn als de asielzoekers er straks zijn. 

En de keuze die wordt gemaakt voor eigen beheer kunnen wij dan ook volledig ondersteunen. 
Juist het eigen beheer maakt het mogelijk om de zorgen, wensen en ideeën uit het 
participatietraject mee te nemen en daar echt iets mee te doen. De terugvaloptie van beheer 
door het COA vinden wij daarom niet wenselijk. Het amendement van het CDA zorgt dat wij als 
raad in positie zijn om daar een keuze in te maken als er toch een noodrem nodig blijkt te zijn. 
Dit amendement tekenen wij daarom graag mee. 

Tot slot. Voor de locaties in Nijkerkerveen en Hoevelaken geldt dat daar gesprekken lopen. Het 
participatieproces zal de komende tijd verder plaatsvinden. Om zo het gesprek te voeren met 
mensen die de opvang direct raakt. Want opvang in de buurt van waar je woont heeft invloed op 
je leefsituatie. Daar zijn we ons bewust van en moet er dus aandacht voor zijn. En aandacht 
betekent gehoord worden en voelen, meepraten, dat er geluisterd wordt én dat daar binnen de 
mogelijkheden ook iets mee gedaan wordt. Concreet, met duidelijke afspraken. En als het niet 
kan uit te leggen waarom niet. En we hebben dat teruggezien in de plannen van aanpak voor de 
Beurtschipper en de Nijverheidsstraat. Daarom zijn we positief dat dat ook in Hoevelaken en 
Nijkerkerveen mogelijk is. Om zo de invloed op de leefsituatie zo min mogelijk te maken of 
anders gezegd binnen de mogelijkheden zo positief als mogelijk.  

En dat zullen niet altijd gemakkelijke gesprekken zijn. Daarbij is het belangrijk dat we ons ervan 
bewust zijn en blijven: we hebben allemaal een eigen mening. Dat is oké. Waar het om gaat is 
dat we begrip en respect hebben voor elkaar. Dat we naar elkaar luisteren, zodat we weten 
waarom iemand iets vindt. Door vragen te stellen, zodat we elkaar ook echt begrijpen. Met een 
open houding en door het bieden van ruimte geven om zorgen, wensen en ideeën te delen.  
 
En laten we ons daarbij ook beseffen dat we één samenleving zijn. Dat we allemaal het beste 
willen voor onze gemeente. Of we nu in Nijkerk, Hoevelaken, Nijkerkerveen, een van de 
buurtschappen of het buitengebied wonen. Ook als we recht tegenover elkaar lijken te staan. 
Juist dan is het belangrijk om te zoeken naar wat we gemeen hebben. In plaats van de 
verschillen te benadrukken. Zodat we samen bruggen kunnen bouwen. En verbinding maken 
met elkaar.  
 
 


